 8.Sınıf 









                 Fen Bilgisi


[image: image2.png]


                                                             KALITIM - I
    Test No :

1. Aşağıdakilerden hangisi mutasyona örnektir?

A) Güneş etkisiyle derideki bronzlaşma 

B) Işıksız ortamda kalan yeşil yaprakların sararması

C) Bukalemunun ortama göre renk değiştirmesi

D) DNA’nın bir kısmının kopması
2. Aşağıdakilerden hangisi DNA’nın özelliği değildir?
A) Çift sarmallı olma                                                    B) Sitoplazmada bulunma          

C) Adenin bazı bulundurma                                           D) Deoksiriboz şekeri bulundurma

3. Aşağıda DNA ve RNA’nın bazı özellikleri verilmiştir. Bunlardan hangisi yanlıştır?
DNA                                                    RNA
A)Kendini eşleyebilir         Kendini eşleyemez 

B)Tek sarmaldır                 Çift sarmaldır

C)Çekirdekte bulunur         Hem çekirdekte hem     

                                            de sitoplazmada bulunur

D)Yapısında deoksiriboz   Yapısında riboz şekeri şekeri bulunur                      bulunur

4. Bir canlıya ait kalıtsal özelliklerin bir sonraki canlıya aktarılmasını sağlayan yapı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Protein

B) Enzim


C) Hormon

D) Nükleik asit

5. Aşağıdakilerden hangisi DNA molekülünün özelliği değildir? 

A) Eşlenerek kendilerine benzer moleküller yapabilirler.

B)     Nükleotit dizileri dev yapılı moleküllerdir

C) Işık mikroskobunda görünmeyip,elektron mikroskobunda görünürler

D)     Ribonükleik asit moleküllerinden yapılmıştır
6. 

I-   Deri hücresi

II-  Sperm

III-Yumurta ana hücresi

IV-Yumurta

Yukarıdakilerden hangilerinde homolog kromozom vardır?

A) I, III

B) III, IV

C) II, IV

D) I, IV

7.Aşağıda verilen insan hücrelerinden hangisinin yapısında homolog kromozom bulunmaz?

A) Sinir

B) Deri

C) Döl yatağı

D) Sperm

8. Arı döl uzun boylu erkekle,arıdöl kısa  

boylu  bir  kadının evliliğinden  oluşan , uzunboylu erkek çocukların oranı  

     % de kaçtır?

     A )  % 25                     B )  % 50

     C )  % 75                     D )  % 100

9. “ 0 “ kan gruplu bir anne ile aynı kan  

grubuna sahip bir babadan oluşacak

çocukların kan grubu hangisi olur?

A )  AB                       B )  A

C )  B                          D )  O

10. M =  Mavi göz,   K=   Kahverengi  göz

Kahverengi  gözlü bir  baba ( KM )  ile

kahverengi  gözlü bir anneden  ( KM )

mavi gözlü bir çocuğun oluşma ihtimali

nedir ? ( kahverengi maviye baskın )

A )  ½       B )  ¼        C )  2/4      D )  ¾
11. İki bezelye çaprazlandığında 750 uzun,

250 kısa gövdeli bezelye elde edildiğine

göre,çaprazlanan bezelyelerin gen du-

rumları hangisidir ? ( U= uzun,u=kısa)

A )  uu Xuu                   B )  Uu X Uu

C )  Uu X uu                 D )  UU X uu
12. Arıdöl siyah saçlı ve aridöl sarı saçlı bi-

reyler  çaprazlandığında ,F1 dölünde 

sarı saçlı bireylerin oranı nedir?

( siyah saç =dominat, sarı saç=resesif)

A )  % 100                          B )  % 50

C )  % 25                           D ) % O

13 Homozigot dominant bir karakter ile ho-

     mozigot çekinik bir karakter çaprazlan-

    dığında F2 dölünde dominant karakterin

    ortaya çıkma oranı nedir ?

   A )  ¼                                    B )  2/4

   C )  ¾                                    D )  4/4

14. Anne Rh ( - ) ve baba Rh (+) ise kan 

uyuşmazlığının olmaması için çocuk

hangi kan grubundan olmalıdır ?

A )  A Rh (-)                  B )  B Rh (+)

C )  AB Rh (+)              D )  O Rh (+)

15. Uzun boylu erkek ve kısa boylu dişi çap-

razlandığında (her ikiside arı döl )  F1

dölündeki uzun boylu bireylerin oranı

ne olur ?

A )  % 100                         B )  %  75

C )  %  25                         D )  % 50
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